
Hogyan ne üttessük el magunkat autókkal.

Kivonat

Teljes anyag: http://tinyurl.com/2fjmwe

Tervezd meg, hogy merre mégy!

A legnagyobb hibák egyike, amit az emberek elkövetnek, az az, hogy ugyanazokat az útvonalakat használják mintha 
autóznának. Néha jobb azokat az utcákat választani, amelyeken kevesebb és lassabb autó halad. Igen, a 
kerékpárosoknak is joguk van az úthoz, de ez gyenge vigasz a temetésen. Az, hogy melyik útvonal jobb a számodra, sok 
mindentől függ: a teljesen kezdő, vagy nagyon ráérős kerékpárosoknak a bringaút is lehet jó, ha hajlandóak minden 
egyes kereszteződésnél megállni, és mindenkinek elsőbbséget adni, akár van nekik, akár nincs. A lassú kerékpárosoknak 
a kis forgalmú mellékutcák megfelelnek, mert a sok egyenrangú útkereszteződésből adódó kockázat kisebb annál a 
kockázatnál, ami a kerékpáros és a forgalom sebességkülönbségéből adódik (kivéve a csúcsforgalmi időszakokat, 
amikor az autósok közül a legagresszívabbak éppen ezeken az utcákon keresnek egérutat). A 30-40 km/h körüli 
átlagsebességű gyakorlott futárok és gyors ingázók számára ugyanakkor a városi gyűjtőutak biztonságosabbak, mert 
ezekkel a sebességekkel nem lenne biztonságos jobbkezes kereszteződések tucatjain átmenni, de a belvárosi forgalom 
tempójával már összemérhető, ráadásul olyan helyeket használnak ki (villamossín, motorossáv), amelyek számukra 
biztonságosak, de egy kezdő bringásnak nem ajánlhatóak. Az útválasztás három alapszabálya:

1. Válassz széles utakat. Olyan utakon kerékpározz, ahol a szélső sávban könnyen elfér egy kerékpár és egy autó 
egymás mellett. Így az autó lehet hogy elszáguld melletted úgy, hogy nem üt el, akkor is ha meg sem látott.

2. Válassz lassú utakat. Minél lassabban megy az autó, a sofőrnek annál több ideje van meglátni téged. Én a várost úgy 
szelem át, hogy a városnegyedek közepén megyek. (ford: én meg nem. A rengeteg szűk utca a sok kereszteződéssel már 
egy elég alacsony sebesség fölött veszélyesebb, mint az Üllői vagy a Róbert Károly.) 

3. Használd a hátsó utakat hétvégén. Péntek és szombat este sokkal veszélyesebb bringázni, mint más éjjeleken, mert 
az összes részeg ott nyomja mögötted a gázt. Ha ilyenkor bringázol, válaszd inkább a kis utcákat, mint a nagy 
gyűjtőutakat.

Világíts, verd vissza a fényt! 

Túl egyértelmű? Igen az. De akkor miért mennek olyan sokan lámpa nélkül még este is? A biztonságos közlekedés 
alapfeltétele, hogy jól lássanak minket. Hülyén hangozhat, de a kerékpár kicsi, és könnyen el lehet téveszteni nappal is. 
A lámpával és a láthatósági mellénnyel adsz egy esélyt az autósnak, hogy észrevegyen. A fényvisszaverős lábszalagok 
is egyszerűek és olcsóak. Láthatósági mellényt húzni és nappal is bekapcsolni a villogót sokkal kevésbé ciki, mint 
fiatalon elhunyni..

Foglald el a sávot, ha szükséges.

(A KRESZ jelenleg szigorú jobbratartást ír elő a kerékpárosoknak.) Nagyon gyakran biztonságosabb elfoglalni a sávot, 
vagy legalább kissé balra tartani, mint rátapadni a jobb oldali padkára. A következőek miatt:

• A kereszteződésekben az előtted álló autók jobban észrevesznek, ha a sáv közepén vagy, mintha elbújnál a 
jobboldalon a holttérben.  

• A sáv elfoglalása megakadályozza, hogy a vékony sávban túl közel előzzön meg egy autó.  
• Ha kissé balra tartasz, megelőzheted hogy rádnyissák az ajtót.

Zavarhat téged, hogy feltartod a forgalmat, ha elfoglalod a sávot. Az autósokat nem szokta zavarni, ha egyszer kell 
megelőzzenek téged. Amikor erre többször is alkalmuk adódik, akkor pedig valami más tartotta fel a forgalmat, nem te.

A sáv elfoglalása különösen körforgalmakban működik jól. A forgalom általában lassabban megy, ezért nem nehéz 
felvenni a tempóját, a sáv közepén jól látható vagy az autósok számára, és megelőzi, hogy elüssenek jobbra 
kanyarodáskor.

A KRESZ szerint „ha az út és forgalmi viszonyok ezt lehetővé teszik – szorosan az úttest 
jobb szélén kell közlekedni.” Lássunk hát néhány példát, amikor az út és forgalmi viszonyok nem teszik 
lehetővé az úttest jobb szélén történő közlekedést:

1. Erős forgalomban sok mellékutcával, parkolóval és autókijáróval előtted és jobbra. A balra forduló autók 



nem fognak látni, mert az út közepén lévő forgalmat nézik, nem az út legszélén lévőt. Menj kicsit balra.
2. Az autók túl közelről előznek meg. Ha a sáv túl vékony az autók számára, hogy biztonságosan 

megelőzzenek, foglald el a teljes sávot, mert sok autós nincs tisztában azzal, hogy túl közelről előz.
3. Autók parkolnak az út jobb oldalán. Ha túl közel haladsz ezekhez, meg leszel ajtózva, amint valaki kiszáll a 

kocsijából. Menj kicsit balra. 

Veszélyei vannak annak is, ha túl jobbra mész, és annak, is, ha elfoglalod a sávot. Hogy jobbra tarts, vagy elfoglald a 
sávot, annak az útnak a körülményeitől függ, amelyiken közlekedsz. A széles, lassú forgalmú, kevés 
kereszteződéssel/autókihajtóval rendelkező utakon haladj a jobb oldalon. A gyors, nagy forgalmú utakon, sok 
kereszteződéssel, haladj inkább balra. Nem lehet azt mondani, hogy mindig jobb elfoglalni a sávot, vagy ragaszkodni a 
padkához: ez a körülményektől függ.

Vezess úgy, mintha láthatatlan volnál

Néha hasznos úgy vezetni, hogy az autósok ne üssenek el még akkor sem ha nem látnak.  Nem akarsz VALÓBAN 
láthatatlan lenni, sőt. Azt akarod, hogy mindegy legyen, lát-e az autós, vagy nem. Ha úgy vezetsz, hogy az autónak 
látnia kelljen téged és valamit csinálnia ahhoz, hogy ne üssön el (pl. lassítani, vagy sávot váltani),  akkor biztos, hogy el  
fog ütni, ha nem lát. De ha nem állsz az útjukba, akkor nem ütnek el, még ha észre sem vették, hogy ott vagy. 

A nagyon gyors utakon a kocsiknak kevesebb idejük van meglátni téged, mert olyan gyorsan jönnek. Ha lehet, kerüld a 
nagyon gyors utakat, kivéve ha rengeteg hely van arra, hogy egy autó és egy bringa elférjen egymás mellett. HA VAN 
ELÉG hely, akkor a gyors úton gyakorolhatod a láthatatlanságot azzal, hogy nagyon jobbra tartasz. Ha eléggé jobbra 
tartasz ahhoz, hogy ne legyél az autók által elfoglalt sáv része, akkor csak elhúznak melletted és nem ütnek el, akkor 
sem ha soha észre sem vettek.

Egy másik péda: Jó dolog jelezni a balkanyart, de a legjobb olyan helyen vagy időben csinálni a balkanyart, 
amikor nincs mögötted autó, amelyik elüthetne amíg megálltál és vársz arra, hogy balra kanyarodhass. Ott állsz 
az út közepén, lengeted a bal karod, várod, hogy elengedjenek, és bízol benne, hogy a mögötted jövő autó meglát és 
megáll. Ha nem, akkor bajban vagy.

Természetesen nem javasoljuk azt, hogy átmenj a piroson, de ha te olyan fajta ember vagy, aki átmegy, akkor alkalmazd 
a láthatatlansági elvet amikor eldöntöd, hogy egy adott lámpán átmégy-e: Elütne bármilyen keresztirányú forgalom, 
ha láthatatlan lennék? Ha igen, akkor tényleg ne csináld. Soha ne kényszeríts egy kocsit arra, hogy lelassítson, hogy 
elkerülje az ütközést veled (akár piros a lámpa, akár nem). Emlékezz: minél inkább támaszkodsz arra, hogy az autók 
látnak téged és elkerülik, hogy elüssenek, annál valószínűbb, hogy végül elütnek.

Emlékezz, ne próbálj meg VALÓBAN láthatatlanná válni, de vezess azzal a feltételezéssel, hogy az autósok nem látnak 
téged. Természetesen azt akarod, hogy lássanak, és tegyél meg mindent, hogy segítsd őket ebben. Ezért hordasz 
láthatósági mellényt, villogsz, mint egy karácsonyfa, és ordítasz az autósra ha őgy látod, hogy eléd fog vágni. 

Emlékezz vissza arra is, hogy sok esetben el kell foglalnod a sávot, és ilyenkor arra építesz, hogy az autósok meglátnak.

Ne előzz jobbról

Ne előzd a lassan mozgó járműveket jobbról. Ha így teszel, láthatalan vagy a szemből balra kanyarodó autósnak. Lehet, 
hogy éppen azért lassított le az a jármű, hogy elengedje a balra kanyarodót. Ha jobbról előzöl, egyben annak a veszélye 
is fennál, hogy az a jármű, amit megelőztél, rádfordul jobbra. Ha egy kocsi előted gyökkettővel megy, lassíts le te is, 
előbb-utóbb begyorsít. Ha mégsem, BALRÓL ELŐZD meg amikor azt biztonságosan megteheted.

Ne járdázz

A járdák közötti átkelés meglehetősen veszélyes művelet lehet. Amikor lejössz a járdáról, hogy keresztezd az utat, 
láthatatlan vagy az autósok számára. Ezzel szinte könyörögsz nekik, hogy üssenek el. Ha az út bal oldalán teszed, akkor 
az utat balra elhagyó autó fog kivégezni. Ha a jobb oldalon, akkor mögüled fog jobbra kanyarodni az autó. Azt is 
kockáztatod, hogy a mellékutcából vagy egy kocsibejáróból érkező kocsi üt el. Ezeket a baleseteket nehéz elkerülni, 
ami meggyőző érv, hogy ne hajts a járdán vagy a bringaúton. A KRESZ szerint a járdán csak akkor szabad kerékpárral 
közlekedni, óvatosan és lassan, ha az úttest nem alkalmas a kerékpáros közlekedésre. A bringagyalogutat nem kötelező 
használni, ha azzal veszélyeztetnéd a gyalogosokat. A bringautat ugyanakkor a KRESZ szerint kötelező használni, de 
kevés olyan bringautat találsz Magyarországon, amelyik kevésbé veszélyes, mint a mellette lévő út.  A járda a 
gyalogosoké, egy kerékpárosnak semmi keresnivalója ott. A bringagyalogutakat nem nekünk építették, hanem az 
autósoknak. Ha bringaúton mégy, akkor minden egyes kereszteződés előtt lassíts le annyira, hogy meg tudj állni. Ha 
sietsz, menj az úton, Ha mégis a járdán mégy, ezt NAGYON LASSAN, és KÖRÜLTEKINTŐEN tedd, KÜLÖNÖSEN 
ha az utcát keresztezed két járda között.
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